Технология

Урок 10. 
Тема: Работаем с цветной бумагой (рабочее место, инструменты, материалы).
(Учебник, с. 22–23, рабочая тетрадь, с. 11–12.)
Цели:
1) учить детей организовывать своё рабочее место при работе с бумагой;
2) исследовать свойства бумаги, познакомить с тонким картоном;
3) осваивать приёмы удобной и безопасной работы ножницами;
4) развивать наблюдательность, сообразительность, воображение;  

5) обобщать знания и умения дошкольного детства.

Оборудование:     а) для учителя: образцы бумаги, образцы ножниц; 

               

б) для учащихся: образцы бумаги, школьные ножницы, небольшая ёмкость с водой.

	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД и ТООУ

	I. Актуализация знания

	– Чему мы учимся на уроке «Технология»? 1

– Что уже узнали на предыдущих уроках? 

– С какими материалами учились работать на уроках? 
– Из каких материалов ещё вы умеете выполнять поделки? (Надеемся, что среди предложений будет и бумага.)

– Оглянитесь вокруг себя. Назовите предметы, изделия, изготовленные из бумаги.

– Есть ли бумажные изделия у вас дома? 
– Где еще вы видели бумажные изделия?

– Вся ли бумага одинаковая? 2

– Кто уже догадался, с каким материалом мы будем работать на следующих уроках?

	Познавательные УУД:

1) формируем умение извлекать информацию из схем, иллюстраций;
2) формируем умение выявлять сущность и особенности объектов;

3) формируем умение на основе анализа объектов делать выводы.
Коммуникативные УУД:
1) формируем умение слушать и понимать других;
2) формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

3) формируем умение оформлять свои мысли в устной форме.
Регулятивные УУД:
1) формируем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;

2) формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

3) формируем умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план);
4) формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Личностные УУД:
формируем мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.
Духовно-нравственное развитие и воспитание:
1) воспитание нравственного чувства, этического сознания и готовности совершать позитивные поступки, в том числе речевые;
2) гражданско-патриотическое воспитание;
3) воспитание трудолюбия, способности к познанию;
4) воспитание здорового образа жизни;
5) экологическое воспитание;
6) эстетическое воспитание.

ТООУ

	II. Открытие нового знания
	1. Работа с учебником.
– Откройте учебник на с. 22.

– Рассмотрите картинку. 1  2  3  1  2

– Что нарисовано?

– Как догадались?

– Почему важно правильно организовать своё рабочее место?

– Посмотрите, ваше рабочее место организовано так же, как на картинке? Давайте проверим.

– Как удобнее брать ножницы: когда они лежат справа от вас или слева?

– Где лучше расположить бумагу, чтобы удобнее было её брать?

– Объясните расположение книги.
– Где лежит клей?
Обсуждение расположения материалов и инструментов и последующие рассуждения помогают детям на опыте убедиться в том, что все предметы, нужные для работы, следует располагать ближе к той руке, которой берут каждый предмет: материалы – слева от себя, инструменты – справа. 4  1  1  3
2. Практическая работа. 
Работа в парах.

Далее каждой паре учеников раздается набор образцов разных видов бумаги (например, писчая, туалетная, альбомная, газетная, журнальная). Предлагается рассмотреть и ощупать каждый образец.

 – Какого цвета каждый бумажный листочек?

– Толстый или тонкий? Одинаковая ли толщина у разных листочков бумаги?

– Какие листочки гладкие?

– Есть ли шершавые, неровные?

– Можно ли листки согнуть, сложить?

– Сомните листок, затем разгладьте. Стал ли он прежним, гладким?

– Оторвите уголок листка бумаги и рассмотрите оторванный край. Что наблюдаете? (Ворсинки.)

– Опустите один листок в ёмкость с водой. Бумага промокает?

– Оторвите еще кусочек с краю, посмотрите на ворсинки. 
– Из огромного множества таких ворсинок состоит каждый листок бумаги. Специальные добавки делают бумагу цветной, блестящей, плотной или тонкой.

– Рассмотрите бумагу в своих наборах. Что вы о ней можете рассказать?

Ученики рассматривают тонкую цветную бумагу, называют её свойства. Учитель обращает внимание на наличие в наборах тонкого картона. Картон сравнивается с бумагой. Выделяются его основные отличия: толщина, плотность и большая по сравнению с бумагой прочность. 
Вывод.  3   1  
– Что нового вы узнали о бумаге?

– Всё, что вы перечислили, называется свойствами бумаги.

– Чем является бумага – материалом или инструментом? Объясните.
3. Выполнение упражнения в рабочей тетради на с. 11 и 12. 
Ответы на вопросы заданий № 1 и 2 (с аргументированием ответа).
4. Работа с учебником.

Открытие нового знания об устройстве ножниц, правилах безопасного обращения с ними и хранения. 1  2  3
– Что же важно знать и помнить, работая с ножницами? Посмотрите на с. 23 учебника.

– Что там нарисовано? Что такое ножницы? Прочитайте.

– Что вы знаете о ножницах? 
Учитель дополняет ответы учащихся и называет части ножниц.

– Ножницы – это инструмент. (Термин записывается на доске.)

– Из каких частей состоят ножницы? (Лезвия, кольца, винт или заклёпка.)
– Какие опасности таит в себе этот инструмент? 
Через практическое изучение лезвий дети сами выводят правила безопасной работы. 4
– Когда просят передать ножницы, как нужно действовать, чтобы не поранить себя и товарища? 
Пробуется и обсуждается безопасный способ передачи ножниц.
– Расскажите, как нужно хранить ножницы?
– Как нужно держать ножницы и ими резать?

– Как передавать другому человеку? Почему? 

5. Практическая работа. Знакомство с рациональными приёмами держания ножниц и резания. 
Детям раздаются ножницы и полоски бумаги.

– Возьмите в руку ножницы, но не поднимайте их концы. 
Дети берут ножницы, учитель смотрит, как они их держат.
Учитель демонстрирует наиболее рациональный способ держания ножниц и просит детей взять их так же и держать, не поднимая концы вверх. Дети тренируются в держании ножниц, их открывании и закрывании.

Далее учащимся предлагается попробовать резать бумагу. Учитель наблюдает за процессом и результатами. При «зажёвывании» бумаги ножницами и щёлкании их концами работа приостанавливается, учитель демонстрирует результаты неправильного резания ножницами, объясняет причины брака. Закрепляется приём резания средней частью ножниц.
	

	III. Развитие умения применять новое знание
	1. – Расскажите и покажите, как правильно резать ножницами. 3
Ученики говорят и демонстрируют правила резания ножницами (не следует сильно разводить лезвия и щёлкать концами, резать удобнее средней частью лезвий), а также безопасной работы (концы лезвий держат вниз) и его передачи (концами вперёд, лезвия зажаты в руке).
2. Работа в тетради, с. 12, задания № 3 и 4 .

	

	IV. Итог урока
	– Что нового мы узнали сегодня на уроке? Для чего нам необходимо это знать?

– Какие правила безопасной работы повторили или узнали?
– Как вы думаете, с каким материалом мы будем работать на последующих уроках? 4
– Какие инструменты нам понадобятся?
– Что вы ждёте от следующего урока?

– Что у вас сегодня получилось лучше всего?

– В чём испытали затруднения?

– Как бы вы оценили своё настроение после урока?

– Давайте отметим ваше настроение после сегодняшнего урока технологии в дневнике. 
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